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Allocution de clôture 
 

Chers amis officiels 

Chers amis Lions et Leo 

Chers Invités 

 

Nous avons beaucoup travaillé ces trois derniers jours. J’espère que nous 

étions dignes de la charge qui nous a été confiée : faire de cette rencontre 

internationale un évènement inoubliable. Et notre récompense est de vous avoir 

accueillis, à notre façon, avec hospitalité.  

 

Le Comité d’organisation et moi-même, avons été à votre service pour que cette 

rencontre constitue, pour chacun d’entre nous, un excellent souvenir historique, un 

moment d’amicale allégresse.  

 

Nous avons aussi voulu que  cette Conférence soit utile au présent et au futur de 

notre  bassin Méditerranéen.  

 

Malgré tous les efforts fournis par notre équipe, si quelques détails n’ont pas à 

la hauteur de vos attentes, nous comptons sur votre indulgence pour nous en 

excuser.  

 

Votre participation à toutes les sessions du programme a assuré le succès de 

cette conférence qui sera sans aucun doute une contribution à la sauvegarde de la 

Méditerranée.  

 

La qualité des débats que vous avez suscités illustre aussi notre engagement 

à participer aux côtés des pouvoirs publics à la sauvegarde et à la protection de cette 

mer que nous aimons tous.  

 

Je voudrais à cette occasion  remercier Monsieur le Président de la 

République, Zine El Abidine Ben Ali, pour avoir bien voulu accepter de mettre cette 

Conférence des Lions de la Méditerranée sous son haut patronage ainsi que pour la 
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sollicitude et les encouragements dont il nous a honoré, en désignant notamment à 

l’ouverture et à la clôture de notre conférence Monsieur le Ministre de 

l’Environnement et du Développement Durable, M. Nadhir HAMADA, et Monsieur Le 

Ministre Conseiller auprès du Premier Ministre et Président de l’Association du 

Réseau Méditerranéen pour le Développement Durable, M. Méhdi MLIKA, ce qui a 

constitué pour nous tout le stimulant que l’on puisse espérer.  

 

J’ai été particulièrement sensible au fait que nos Past Directeurs 

internationaux, Sélim Moussan et Massimo Fabio, aient bien voulu consentir à diriger 

les travaux de cette conférence ainsi qu’à la présence des Directeurs Internationaux, 

George Placet et Hayri Ulgan, des past directeurs internationaux, des gouverneurs 

en exercice, des gouverneurs élus et des past gouverneurs.   

 

Mes remerciements s’adressent aussi à tous les journalistes et médias qui, 

par leur reportage et leurs écrits, ont donné à cet évènement un éclat particulier, 

rejoignant ainsi les buts de cette conférence en sensibilisant un large public aux 

problèmes qui nous préoccupent.  

Enfin, permettez-moi de manifester toute ma gratitude aux membres du 

Comité Directeur de l’Observatoire de la Solidarité Méditerranéenne pour leur 

confiance, en m’élisant Président de ce Comité. 

 

Il ne me reste qu’à souhaiter un bon retour à tous les amis Lions, dans leur 

pays respectif et un agréable séjour à ceux qui restent encore quelques jours parmi 

nous.   

 

Permettez-moi de vous rappeler que nous sommes tous co-propriétaires de 

cette Mer Méditerranée et non co-locataires. Nous nous devons donc de la 

préserver.  

 

Mohamed Ben JEMAA 

Gouverneur District 414 Tunisie 

 

 


